

走进师生心田 访出家校情谊

衡阳市十六中积极开展大走访活动,效果非常喜人

■金 灿 戴 瑶

今年以来,衡阳市十六中积极开展大走访活动,活动分两个主题:开展廉洁家访,关心爱护党员干部,推动党员干部家教家风建设;开展学生家庭走访,走进学生家庭,走近学生心灵,更好地去了解学生,引领学生健康成长。

开展廉洁家访 筑牢防腐堤坝

学校主要领导对班子成员走访,班子成员对分管的内设机构负责人走访,内设机构负责人对所管辖的党员、干部走访,文理科支部书记对教师党员走访。学校要求:围绕“六个一”展开,即送上一声问候,介绍一番工作,征求一次意见或一条建议,听取一个生活方面的帮扶需要,了解一下家庭建设,提出一项廉洁治家要求。受访的党员干部向家访领导如实报告家庭成员情况、思想状况、身体状况、生活状况等基本情况。家访领导在《廉洁家访记录表》上如实记录家访监督开展情况,并恳请被访同志的家属当好“贤内助”。家访监督中发现党员干部家庭或生活状况中的突出问题能得到及时解决,如发现苗头性问题除开展谈话提醒外,并及时建档和跟踪回访。学校规定,家访时不允许接受被访者吃请。目前,廉洁家访已达35人次。

走访之后,学校召开访后情况交流会。在走访中发现,学校的干部职工爱岗敬业的事迹非常感人。

吴敏老师的妻子在外地工作,4岁的大儿子由父亲照顾,1岁的小儿子在



谢君华校长走访学生家庭

老家由外婆照顾。他的大儿子告诉家访者,每天睡觉的时候爸爸还没回来,第二天早上醒来时,爸爸已经上班去了。有时好几天看不到爸爸。儿子的话语让人泪目!

欧阳玉华老师家里有两个小孩,自己担任两个毕业班语文教学任务,加上教务处的繁多工作,真的辛苦!

董凌老师家离学校较远,开车要走近30分钟,每天家务负担繁重。董老师在照顾好3个孩子的同时,还能把工作干得这么出色,实属不易!

学校领导了解到干部职工的动人事迹后,在很多场合宣传表扬这些身边的典型,激励大家爱岗敬业。

唤醒、鼓舞学生的心灵。

老师到一位伍姓同学家里走访,这孩子年初丧父,之后不到一月母亲外出务工,便更换了手机号码,目前处于失联的状态。伍姓同学和妹妹,寄居在伯伯家。伯母身体欠佳,一直在居家养病,两家人目前全靠伯父一人打工养活。在与其伯母相见之初,她显得畏缩而防备,在老师热情而详细地说明此次家访只代表学校的关心和帮助之后,她才如实说出她的感动和抱歉,表达对学校管理、办学理念的肯定,最后还说出“我知道,你们是公家的学校,你们是为人民服务的”这样朴实的话语。走访老师深深地感悟到了交流和沟通的必要性。

此次大走访,学校特地选择了一些困难家庭的学生,一是为了真实地了解家庭情况,二是为了提振学生的信心,三是为他们雪中送炭。

谢姓学生读小学时父亲因病去世,母亲远走他乡。由于儿子离世,奶奶因伤心过度,积郁成疾,得了乳腺癌。爷爷去年底因车祸住进ICU,至今未愈还在医院。一家人的生活负担全压在姑姑身上,姑姑自己有两个正在读书的孩子,一个上高中,一个上小学。老师的到访,让姑姑很感动,接过领导的慰问金时禁不住热泪盈眶。她还特地说起去年他父亲出车祸后谢君华校长捐助600元的感人事。学校的走访对学生的思想也有很大的触动,学生的学习和处世行为有了较大的积极变化。

市十六中通过大走访,廉洁从教风气更正,家校之间信任度更高了,干群之间关系更浓了,师生之间感情更亲了。

百千万“艺术童伴” ——留守儿童关爱工程

■通讯员 张 樱

本报讯 “看舞龙咯!”12月9日下午,衡山新场市学校热闹非凡,孩子们纷纷跑出教室,站在走廊上或聚集到操场上,观看舞龙队进行舞龙训练,精彩的场面引得大家喝彩不断。

该校在3年前曾经有过一支这样的舞龙队,当时外聘的老师是曾经在乡镇舞龙队里工作过的年近80的老师傅,后来因年迈体弱,无法继续带着孩子们在少年宫进行训练,这支队伍也就解散了,那条曾经被孩子们挥舞的龙如今也落满了灰尘。

自衡阳市“百千万艺术童伴——留守儿童关爱工程”实施以来,该校校长易智勇又点燃了重新组队的念头,经与帮扶支教单位湖南财经工业职业技术学院

商议,由学校组建一支儿童舞龙队,由湖南财经工业职业技术学院组建一支舞龙支教队,带着孩子们一起把这条龙重新舞起来。

“以前只是在过年的时候看到舞龙队,现在自己通过训练也可以舞龙了。每天下午,老师都带着大家进行训练。我们的课余生活一下子丰富了起来!”在舞龙队里耍龙头的段康兴奋地告诉支教老师。

支教队老师表示:“我们有信心带领孩子们更好地把传统体育项目发扬光大,让我们的‘中华龙’重新点燃留守儿童的梦想!”

据了解,结对帮扶学校湖南财经工业职业技术学院通过调研,专门为孩子



舞龙队正在集训

量身打造了传统体育、音乐舞蹈、计算机、棋艺四门兴趣课程,丰富留守儿童的课余生活的同时,打造特色艺术教育,助力孩子们的健康成长。

在国、省职业院校技能大赛中——

衡阳学子拿回一摞奖

■金 灿 通讯员 廖 斌

本报讯 为认真贯彻落实国家、省职业教育改革实施方案精神,服务省域副中心城市、最美地级市和现代产业强市建设,全面总结我市参加2020年全国、全省、全市职业院校技能大赛工作,对2021年全国、全省职业院校技能大赛备赛和参赛工作进行动员,推动我市职业教育和技能大赛

成绩再上一个新台阶,12月8日上午,2020年全市中等职业学校学生技能大赛总结表彰暨全省职业院校学生技能大赛参赛选手动员大会在市教育局八楼大会议室举行。

在全省职业院校学生技能大赛上,全市共获得29个一等奖、63个二等奖、68个三等奖,团体总分位居全省第二名。因疫情影响,全国职业院校技能大赛进行改革,减少比赛赛项,只有

40个赛项进行试点赛。我市有6个项目参加全国职业院校技能大赛改革试点赛,5个项目获奖。其中,耒阳市中等职业技术学校沙盘模拟企业经营项目获得一等奖,核工业卫生学校护理技能项目获得二等奖,衡阳市职业中专服装设计与工艺、衡东县职业中等专业学校蔬菜嫁接、耒阳市中等职业技术学校电气安装与维修等3个项目获得三等奖。

巧手“剪”出主旋律 校园“刮”起民俗风

湖南高铁职院学生剪纸作品展获点赞

■通讯员 张懿静

本报讯 12月8日,湖南高速铁路职业技术学院铁道建筑学院的学生们在经历了近一个月的精心筹备和制作之后,展出了一组以社会主义核心价值观为主题的剪纸作品。

本次以民间剪纸艺术来呈现社会主义核心价值观的校园文化活动,由该院铁道建筑学院党总支书记刘翀翔策划,辅导员李丽平、刘沁楚指导,12名学生共同参与完成。纸片虽小,但一幅幅剪纸作品却凝聚了老师和同学们的大量心血。从确定剪纸作品主题到敲定设计构图就花了整整15天时间。在制作过程中,由于很多同学都是第一次接触剪纸,不熟悉刻刀的使用方法,经常会被锋利的刻刀划破手指。同样,由于设计的图案复杂,在最后裁剪时,经常会出现断线的情况,这样不得不重新制作。经过指导老师手把手的悉心指导,一幅幅鲜活的剪纸作品终于跃然纸上。

本次主题剪纸作品展览过程中,吸引了该校广大师生驻足观赏。该院党委书记吴伟生和院长陈春泉在观赏完展览后,被同学们的心灵手巧所感动,对展出作品给予点赞。剪纸艺术作为“非物质文化遗产”,以质朴有趣的艺术造型展现着独特的艺术魅力,给人以美的享受,本次校园剪纸艺术展也是该院铁道建筑学院结合自身专业特色,创新校园文化品牌的大胆实践,提升了广大师生的文化欣赏品位,激励广大师生坚定文化自信,弘扬优秀文化,以实际行动践行社会主义核心价值观。